Тест по русскому языку (часть А)


А1. В каком слове все согласные звуки мягкие?
1) серебряный
2) тюль
3) шоколадка
4) щепка

А2. В каком слове верна выделена буква, обозначающая ударный звук?
1) позвОнит
2) щАвель
3) апокАлипсис
4) газопрОвод

А3. В каком предложении вместо слова ДЛИННЫЙ нужно употребить слово ДЛИТЕЛЬНЫЙ? 
1) ДЛИННЫЕ рукава одежды мешали человеку работать
2) Длинный переулок асфальтировали и застроили вновь
3) Нескладный ДЛИННЫЙ парень сразу привлек внимание комиссии
4) Его отпуск оказался ДЛИННЫМ, интересным.

А4. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова:
1) семеро волчат
2) редчайший вид
3) тормоза автомобиля
4) обоих подруг

А5. Какая пара слов НЕ является антонимами? 
1) редколесье, чаща
2) жизнерадостный, унылый
3) лицемерный, двоедушный
4) закономерный, случайный

А6. Укажите грамматически правильное продолжение предложения. 
ПОВОРАЧИВАЯ ГОЛОВУ НАЛЕВО,
1) ей представилось возможность увидеть полную луну
2) необычной красоты луна предстала перед её взором
3) летящая любовалась луной, несущейся над нею
4) ни звёзд, ни луны не оказалось в небе

Прочитайте текст и выполните задания А7-А11:

(1)…(2) Комната оказалась очень небольшой. (3) Маргарита увидела широкую дубовую кровать со смятыми и скомканными грязными простынями и подушками. (4) Перед кроватью стоял на резных ножках стол, на котором помещался канделябр с гнездами в виде когтистых птичьих лап. (5) В этих семи золотых лапах горели толстые восковые свечи. (6) Кроме этого, на столике была большая шахматная доска с фигурками, необыкновенно искусно сделанными. (7) На маленьком вытертом коврике стояла низенькая скамеечка. 

А7. Какое из ниже приведенных предложений должно быть первым в этом тексте?
1) -Бал! –пронзительно визгнул кот, и тот час Маргарита вскликнула и на несколько секунд закрыла глаза. 
2) дверь раскрылась.
3) Среди присутствующих Маргарита сразу узнала Азазелло, теперь уже одетого во фрак и стоящего у спинки кровати.
4) Был еще один стол с какой-то золотой чашей и другим канделябром, ветки которого были сделаны в виде змей.

А8. Какие слова являются грамматической основой в предложении 7.
1) скамеечка стояла на коврике
2) низенькая скамеечка стояла
3) скамеечка стояла
4) стояла на коврике

А9. Укажите верную характеристику предложения 4.
1) простое с однородными сказуемыми
2) сложноподчиненное с придаточным определительным
3) сложное бессоюзное
4) сложносочиненное

А10. Укажите правильную морфологическую характеристику слова СДЕЛАННЫМИ из предложения 6. 
1) прилагательное
2) деепричастие
3) наречие
4) причастие

А11. Укажите значение слова ЗОЛОТОЙ в предложении 15.
1) сделанный из золота
2) позолоченный, покрытый золотой краской
3) блестящий при свете на солнце
4) прекрасный, замечательный, дорогой, любимый

А12. Какое слово состоит из приставки, корня, одного суффикса и окончания?
1) воспламенев
2) увянувший
3) пригородный
4) говорливый

А13. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется нн?
1) тренирова..ый спортсмен, раскале..ый уголь, книги прочита..ы
2) взволнова..ый посетитель, пресова..ая бумага, серый изноше..ый костюм
3) организова..ый ученик, скова..ый узник, созда..ая комиссия
4) незва..ый визитер, старый нетопле..ый дом, полотня..ая ткань. 

А14. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется приставка ПРИ-?
1) пр..права, пр..нудительный, пр..менить
2) пр..глашение, пр..дирчевый, пр..следовать
3) пр..бой, пр..вередливый, пр..успевающий
4) пр..готовить, пр..тягательный, пр..вратный
А15. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется буква С?
1) во..кликнув, и..подтишка, бе..законие
2) и..следовательский, ра..хаживать, бе..крайний
3) во..хитительный, ра..читаться, бе..заветно
4) бе..страшно, чере..чур, во..награждение

А16. В каком ряду во всех словах на месте пропуска нужно вставлять букву? 
1) сума..шедший, искус..ный, уча..ствовать
2) окрес..ный, захолус..ный, я..ства
3) аген..ство, гиган..ский, здра..ствовать
4) комендан..ский, чудес..ный, опас..ность

А17. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква Е?
А. голуб..нький
Б. затм..вать
В. щавел..вый
Г. развеш..вать

1) Г,А,Б 
2) Г,А,В 
3) А,Б,В 
4) Г,Б,В

А18. В каком предложении Не со словом пишется слитно?
1) Отнюдь (не)легко
2) (Не)отдых, а тяжелая работа отвлекла его от раздумий
3) (Не)чего было и думать об этом
4) (Не)прекращающийся весь день дождь продолжился и ночью

А19.В каком сложноподчиненном предложении придаточная часть соединена с главной при помощи союзного слова?
1) Нужно встретиться, ЧТО(БЫ) обсудить все основные вопросы.
2) Нет ничего, ЧТО(БЫ) могло увлечь его так, как шахматы.
3) Я пришел, ЧТО(БЫ) поговорить с тобой
4) Андрей пригласил товарища, ЧТО(БЫ) подробнее расспросить его о поездке

А20. Укажите правильно объяснение пунктуации в предложении:
БЕРЕЗЫ ЗА ОДНУ НОЧЬ ПОЖЕЛТЕЛИ ДО САМЫХ ВЕРХУШЕК И ЛИСТЬЯ СЫПАЛИСЬ С НИХ ЧАСТЫМИ ПЕЧАЛЬНЫМ ДОЖДЕМ. 
1) Сложносочиненное предложение, перед союзом И запятая не нужна.
2) Сложносочиненное предложение, перед союзом И нужна запятая
3) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая. 
4) Просто предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна.

А21. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых должны стоять запятые?
У дверей квартиры Коровьев раскланялся (1) и исчез (2) а остальные пошли провожать по лестнице.
Когда проходили площадку третьего этажа (3) что-то мягко стукнуло (4) но на это никто не обратил внимание.
1) 1,2,3,4 
2) 1,4 
3) 2,3 
4) 2,4

А22. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых должны стоять запятые?
Маргарита тихонько положила молоток на подоконник (1) и вылетела из окна. По асфальтированному тротуару (2) усеянному битым стеклом (3) бегали (4) и что-то выкрикивали люди. 
1) 1,2,3 
2) 1,4 
3) 2,3 
4) 2,4

А23. Как объяснить постановку двоеточия в данном предложении? 
КНИГИ НЕОБХОДИМО ЛЮБИТЬ: ОНИ ЯВЛЯЮТСЯ ИСТОЧНИКОМ ЗНАНИЙ.
1) Обобщающее слово стоит перед однородными членами предложения
2) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на причину того, в чем говорится в первой части
3) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на следствие того, о чем говорится в первой части
4) Обобщающее слово стоит после однородных членов предложения

А24. Укажите предложение, в котором нужно поставить одну запятую (знаки препинания не расставлены)
1) Глава дома был мужчина решительный но упрямый
2) В правильной постановке опыта студенту помогает руководитель и собственное знание предмета
3) Через два часа приятного путешествия молодые и незнакомые спутники разговорились
4) Белые парашютики семян одуванчика то разлетаются во все стороны то медленно опускаются на землю то вновь поднимаются вверх

А25. В каком варианте ответа правильно указаны предложения, в которых выделенные слова пишутся слитно?
А.Был от известен ТАК(ЖЕ) и своими глубокими познаниями в математике
Б.ЧТО(БЫ) рыбку съесть, надо в воду лезть
В.Он был очень спокойным, (КАК)БУДТО ему не грозила смертельная опасность 
Г.Мы долго смотрели В(СЛЕД) уходящему поезду
1) Б,В
2) А,Б,В,Г
3) А,Б,Г
4) А,Б

